

阵雨常光顾 后半周将暂别高温天

出伏还有10来天 还需注意防暑降温

记者 吕育才

本报讯 今年第14号台风“摩羯”(热带风暴级)的中心昨天8时就已移出我省,位于安徽广德境内,风力达到8级(18米/秒)。“摩羯”将以每小时30公里左右的速度向西北方向移动,对我们影响的强度逐渐减弱。

受“摩羯”外围云系影响,前天我市下雨了,把气温拉低了,最高气温只有33。台风的影响延续至昨天上午,从昨天下午起,气温又快速回升。

不过,过了这两天,降温神器雷阵雨将频繁光顾我市,后面几天的最高气温都不会达到35的高温线,也就是说,下半周我市将告别高温天气。阵雨来得快,去也快,什么时候来很难预测,市民外出时最好带上雨具。

记者从浙江天气网上查询得知,目前南海和西太平洋台风较为活跃,海上有多个台风、热带低压活动,大气环流形势复杂。比如今年第15号台风“丽琵”(热带风暴级)已于11日23时在西北太平洋洋面上生成,到时怎么

走还不能确定。后半周能暂别高温天,也这个台风的生成有一定的关系。

我们再来看看市气象台13日10时发布的一周天气展望:14日,多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,温度26~35;15日,多云到阴,有时有阵雨或雷雨,温度26~33;16日,多云到阴有阵雨,温度26~31;17日,多云到阴有阵雨,温度25~31;18日,阴有阵雨,温度25~30;19日,阴有阵雨,温度26~32;20日,雨止转阴到多云,温度26~31。

不过,虽然下半周最高气温降到了30左右,但别以为炎热的夏天从此不再了。从“三伏天”的角度来说,7月17日入伏,今年有40天的“三伏天”,后天才是末伏的开始,还有10天“三伏天”,说不定“秋老虎”还会反扑,到时大家是要注意防暑降温。



乌桕树上围着成千上万毛毛虫

市政园林已经喷药防治

记者 程轶华 见习记者 李悦

本报讯 再不把树上的虫子治一治,树可能就要死了。近日,市民应女士反映,在溪心路马竹岭地段,游步道边有些大树脚被成千上万的虫包围着,看着让人浑身起皮,希望绿化部门尽快处理。

当天,记者联系了应女士,她说,她住在城区,经常要到那边去走路,有一段时间因为那边一段路的路灯坏了,所以有些日子没有去过。星期六早上她走路经过那里时,发现了路边树杆上挂满了一簇簇的毛毛虫,看了让人头皮发麻。

8日下午,记者来到应女士反映的地段,找到了虫灾最严重的那棵大树,低头一看,不禁倒吸一口凉气,这棵树底部密密麻麻地爬满了毛茸茸的棕褐色小虫,几乎把整棵树都给包围住了,最底部还结了一层厚厚的如蜘蛛网状的网包裹着树



杆,只见有些虫子不断地蠕动着,从这层网里爬出来,有一部分还很有

规律地排成一条长长的队,正不断往树的顶部爬去。

记者站远了点,看清了这棵树的全貌,大树有三层楼高,与周围正值繁茂的树木相比,这棵树的病情显得有些严重,靠地面比较近的一些树叶已经变得稀落。记者在附近转了一圈,发现周围都是以香樟树为主,除了爬满虫的这棵树相邻的另一根同一品种的树发现少量的虫外,其他树上并没有发现毛毛虫。

记者联系了市政园林建设处负责人应开华,并把爬满虫子的照片发过去,得知树木的现状后,他告诉记者,那几棵树是原来遗留下来的老树,这种树叫乌桕树,枝叶比较茂盛。上面的虫是毛毛虫,这种虫比较喜欢乌桕树这样的树。他表示立即派人过去进行防治。几分钟后,工作人员背着喷药箱赶到了现场进行药物喷洒进行防治。

莲藕3米多长 稀奇!

记者 董英晓

本报讯 种了这么多年的莲藕,可从没有见到过这么长的藕。近日,芝英镇胡堰街村胡章飞家一排莲藕因其身高特别出众,引来不少围观群众。

今年61岁的胡章飞已有十多年的种藕经验,他说,以前最多只挖出过1.5米长的藕,像这次挖到这么长的还真是第一次。

在挖的时候都就感觉很奇怪,挖了还有,挖了还有,足足挖了10多分钟。如果平时的话,一般四五分钟就能挖出一根。胡章飞说起当天的情景还是记忆犹新。

看到父亲挖到这么长的莲藕,儿子胡杭特意给其量了身高。哇!好家伙,居然有3.06米!细细一数,竟有11节之多。当时我还拍了小视频,发到了朋友圈,结果莲藕成了网红,很多亲戚朋友都赶过来看稀奇。但是父亲已把这排莲藕折断,拿到市场出售了。胡杭说。

胡章飞认为,这排藕之所长得这么高,可能是与肥料有关系,再加今年天气好。



从投诉电话到表扬电话

一张身份证背后的故事

通讯员 陈永柯 记者 叶宁

本报讯 13日20时,古山公安办证中心民警徐新仓仍忙着为一村一警工作中的联系村党员活动日准备防电信网络诈骗的宣传资料。这个村,徐新仓并不陌生,就在前两天,他还特意给该村村民吕某丈夫送上了新办的身份证,让她对最多跑一次改革有了彻底的改观。

9日上午,该村村民吕某到办证中心,想为丈夫领取新办的身份证。但是窗口工作人员告诉她,为别人代领身份证必须提供委托书。我们是夫妻,还要什么委托书,你们这是刁难我。那给你丈夫打个电话,让他报一下自己的出生年月日,核实一下。吕某拨通丈夫的电话,但电话那头声音嘈杂,没听清吕某的话就把电话挂了。

看事情办不成,吕某就怒气冲冲地走了。随后就打了投诉电话。我要投诉你们工作人员,我帮丈夫取个

身份证,他们要我拿委托书,明天又要再跑一趟,还说什么最多跑一次,都是空话。

吕某怒气冲冲离开时,正好被民警徐新仓看到了。了解到吕某所在村是他的联系村,徐新仓主动请缨去吕某家走访,一是做好解释工作,二是把身份证送上门去,省得她再跑一趟。

当晚,徐新仓来到了吕某家。我是给你送身份证的。徐新仓笑着和吕某打招呼。快请坐,麻烦你了。吕某见民警上门,有些意外。徐新仓把身份证递给吕某,和她聊起了家常。

你的脚怎么了?见吕某脚上缠着纱布,徐新仓关切地询问。两个月前不小心摔倒受伤了,现在好多了,可走路还是不方便。上午的事,不怪你们,是我自己着急了。要不是脚受伤,多跑一趟也没事,因为脚不太方便,就有些发火。你脚不方便,给我们打个电话,我们可以提供上门服务。这里有一些办理户籍和交警业

务的宣传资料,放几张在你这里,多看看。徐新仓笑着说。好好好,我以后当好你们的宣传员。吕某高兴地说。

徐新仓离开吕某家,已是晚上10点多钟了。当天是一个好的开始,以后下村来,可以把更多村民的身份证送上门,还可以带一些防电信网络诈骗的宣传资料分发给群众。回派出所的路上,徐新仓想着下次进村走访准备开展的工作。

让徐新仓意向不到的是,第二天办证中心又接到了吕某的电话。不过,这次却是一个表扬电话,昨天晚上,你们民警把身份证给我送到家里来了。真是谢谢你们了。

随着一村一警制工作开展,古山派出所民警始终贯彻执行这一政策,做好村里的指导员、调解员、宣传员、信息员、督察员、调研员,履行好这六大员职责,坚持以群众满意为目标,实现最多跑一次的任务。